

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

№ 47 (2750) Четверг 30 НОЯБРЯ 1944 г. Цена 15 коп. Выходит 1 раз в неделю

О научно-просветительной пропаганде

Основатель нашего социалистического государства В. И. Ленин спустя два с половиной месяца после победы Октябрьской Революции на 3-м Всероссийском съезде Советов заявил:

„Раньше весь человеческий ум, весь его гений творил только для того, чтобы дать одним все блага техники и культуры, а других лишить самого необходимого — просвещения и развития. Теперь же все чудеса техники, все завоевания культуры станут общенародным достоянием“.

Советское государство и большевистская партия обеспечили в нашей стране высокий расцвет культуры, науки, техники, искусства. Просвещение стало общедоступным всем без исключения гражданам нашей страны.

Советские люди проявляют большой интерес к знаниям. Научно-просветительная пропаганда вооружает широкие массы, помогает успешно преодолеть сохранившиеся еще пережитки бескультурья, суеверий, предрассудков.

Научно-просветительная пропаганда среди населения должна вестись повседневно.

Между тем за последнее время партийные организации и органы народного образования (школы, избы-читальни, Роны) ослабили внимание к этому важнейшему участку идеологической работы.

Такое отношение к просветительной работе наблюдается в Ст.-Березовке, Усовке, Вершинине, Лопатине и многих других селах. В этих селах за весь 1944 год не поставлено ни одной лекции и доклада на научные темы. Более того, там сельские советы и партийные орга-

низации не сделали ничего, чтобы создать возможность вести научно-просветительную пропаганду. Избы-читальни не остеклены, не имеют керосина, не отапливаются и подчасную не открываются.

Организация научно-просветительной пропаганды — важный участок идеологической работы — особенно нуждается в повседневной помощи парторганизаций и райкома ВКП(б).

Научно-просветительная пропаганда должна быть массовой и доходчивой. Задача состоит в том, чтобы охватить ею широкие слои трудящихся. Организовать ее можно и должно с успехом в избы-читальне.

Основным содержанием научно-просветительных работ должно быть материалистическое объяснение природы. Следует широко организовывать доклады и лекции о строении вселенной, о происхождении солнца и земли, о возникновении и развитии жизни, о происхождении человека и устройстве человеческого тела, о жизни растений, животных, о причинах болезни и борьбе с ними, мерах повышения урожайности и т. п.

Было бы хорошо, если бы школы, комсомольские организации проявили инициативу в сборе среди населения научной литературы для колхозных клубов и изб-читален.

Организация научной пропаганды среди населения — большое и нужное дело.

Долг партийных организаций помочь гражданам нашей страны приобрести научные знания, всемерно содействовать просвещению масс.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО КАРТОФЕЛЮ

Колхозники района со своими приусадебных участков должны государству 370 тонн картофеля. Особенно плохо идет поступление картофеля в Усовке. Здесь агент уполномоченного тов. Звездов самостранился от заготовок картофеля. В Анде председатель сельсовета тов. Мусин, председатель колхоза тов. Мингазетдинов, а вместе с ними и колхозный актив, встали на вредный путь попустительства неплательщикам картофеля.

Большая неразворотливость и в самих заготовительных организациях. Андреевский картофелеперерабатывающий завод (директор тов. Галактионов) не организовал приемку картофеля от колхозников на местах. Принято 80 тонн из 400 по плану.

Такая самоуспокоенность, беспечность в заготовках привела к тому, что план поставок не выполнен и завод оказался без нужного количества картофеля, необходимого для выполнения производственной программы.

План поставок картофеля колхозниками и единоличниками должен быть выполнен. Ведь картофель нужен промышленности, нужен Красной Армии.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ

РК ВКП(б) проводит трехдневный семинар секретарей колхозных первичных партийных организаций. Для секретарей прочитаны доклады: «О задачах парторганизаций, вытекающих из доклада товарища Сталина», «О научно-просветительной пропаганде», «О коммунистической морали», «О партийном хозяйстве», «О массово-политической работе с кадрами животноводов». Кроме того проведено товарищеское собеседование по докладу товарища Сталина. **Николаева.**

Повторяются прошлогодние ошибки

В прошлом сезоне Сергачская и Андреевская машинно-тракторные станции недопустимо медленно развертывали осенне-земельный ремонт тракторов. В Сергачской МТС трактора ремонтировались до начала весеннего сева, к тому же качество ремонта было низким. Поэтому не случайно как только вышли трактора в поле, начались массовые поломки и простои машин.

Прошлогодние ошибки повторяются в нынешнем сезоне.

По плану в IV квартале Сергачская МТС должна отремонтировать 15 тракторов, Андреевская — 11 тракторов. Четвертый квартал на исходе, а Сергачская МТС из ремонта не выпустила ни одного трактора, а Андреевская — отремонтировала всего лишь один трактор. В чем

же причина такого позорного провала плана ремонта?

Дело в том, что директора МТС т. т. Долинин и Мязин своевременно не позаботились об изыскании запасных частей к машинам, а теперь посылают гонцов во все края в поисках этих частей.

Они не постарались правильно организовать и труд в ремонтных мастерских. Рабочий день ремонтников ограничивается световым днем, т. е. заранее не позаботились провести электричество в мастерскую, в мастерских холодно. Не подготовлено оборудование, токарный станок стоит без патрона. Среди рабочих никакой массовой работы не ведется.

Большая часть тракторного парка оставлена на ремонт в

колхозах. Это потребует особенно усиленного контроля за их ремонтом со стороны дирекции МТС и квалифицированной помощи со стороны механиков, что вряд ли сделают МТС. Все это ставит под угрозу качество ремонта тракторов. Слишком медлят станции с завозом моторов в МТМ. Андреевская МТС завезла в МТМ только 2 мотора из 14 предназначенных к ремонту.

Такое отношение директоров МТС совершенно не допустимо.

Ремонт тракторов — большое государственное дело. План ремонта тракторов IV квартала должен быть выполнен в срок. Нужно со всей серьезностью отнестись к выполнению этого важнейшего задания.

А. Козлова.

парка оставлена на ремонт в

Товарищи колхозники и колхозницы, работники совхозов и колхозных животноводческих ферм, зоотехники, ветеринарные работники!

Активно участвуйте в социалистическом соревновании за лучшие показатели в животноводстве! Образцово проведем зимовку скота! Дадим стране и Красной Армии больше мяса, молока и других продуктов животноводства, усилим нашу помощь фронту!

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 ноября 1944 года)

Войска Ленинградского фронта, при поддержке кораблей Краснознаменного Балтийского флота, в результате упорных боев, 24-го ноября завершили очищение от противника острова Сарема (Эзель), превращенного немцами в опорный пункт, прикрывавший подступы к Рижскому заливу. Территория советской Эстонии полностью освобождена от немецких захватчиков. Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили у южной оконечности острова немецкий миноносец. Авиация флота пустила ко дну транспорт водоизмещением в 4 тысячи тонн, миноносец, сторожевой корабль и 2 сторожевых катера противника. Прямыми попаданиями 3-х бомб поврежден вражеский тяжелый крейсер.

В Чехословакии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 23 ноября овладели городом Чепель. Город и железнодорожный узел Чоп, переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками. В ходе боев севернее и северо-западнее города Чоп советские части взяли в плен 3.000 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 64 орудия, 240 пулеметов и 120 железнодорожных вагонов. Развивая наступление, наши войска 26-го ноября заняли города Михальовце и Гуменне — важные узлы коммуникации и опорные пункты обороны противника. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе и технике. Захвачено у немцев 14 орудий, 7 паровозов, 350 железнодорожных вагонов и другие трофеи. Взято в

плен 560 вражеских солдат и офицеров. Бойцы подразделения Н-ской части внезапно атаковали вражеских зенитчиков и захватили всю материальную часть и обоз 52-го венгерского зенитного дивизиона.

В Венгрии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 26-го ноября овладели венгерским городом Хатван. Противник превратил этот город в мощный узел сопротивления. Немецкое командование отдало войскам категорический приказ любой ценой удержать город Хатван в своих руках. Ночью наши кавалеристы, преодолевая грязь и бездорожье, совершили обходной маневр, захватили мост через реку Задва и отрезали вражескому гарнизону пути отхода. Одновременно советские пехотинцы и танкисты атаковали немцев с юга и юго-запада. После упорных боев противник был разгромлен. Вражеские части побросали оружие и технику и пытались бежать, но по дороге были атакованы советской конницей и рассеяны. Уничтожено до 1.000 гитлеровцев.

Севернее венгерского города Нойредьхаза наши войска переправились через реку Тисса и заняли ряд населенных пунктов на ее северном берегу.

С 8-го по 22 ноября наши войска на территории Венгрии захватили в плен 14.470 немецких и венгерских солдат и офицеров.

За время с 21 по 27 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 216 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 134 самолета противника.

Вывозить навоз на поля

Председатель Пожарского колхоза «Красная Нива» тов. Гордеев очень часто сетует, на то, что его земля дает низкий урожай. Однако, о повышении плодородия почвы и роста урожайности он не заботится. Из земли вытягиваются все последние соки, а подкормки она не получает никакой. Из года в год навоз складывается у скотных дворов, а на поля вывозится всего незначительная часть его. Весной 1945 года посев будет проводиться на площади 734 гектара. На

них вывезено всего 50 возов навоза, и то на ближайшие участки. Пожарским колхозникам и их руководителям надо помнить, что сам собой богатый урожай не придет, ему надо создать соответствующие условия. Одним из условий повышение урожайности являются удобрения. Поэтому каждый зимний день должен быть использован на накопление и вывозку местных удобрений. Больше навоза на поля — больше хлеба в закрома.

Н. Сергеева.

Великий патриот

(К 10-ти летию со дня смерти С. М. Кирова)

Десять лет назад, 1-го декабря 1934 года, врагами народа, гнусными агентами фашистской разведки был предательски убит один из крупнейших деятелей советского государства и большевистской партии Сергей Миронович Киров, ближайший друг и соратник товарища Сталина.

Советский народ в те дни скорби и траура правильно расценил злодейский выстрел в товарища Кирова, как стремление врагов ослабить нашу страну. Партия большевиков подняла всех трудящихся на беспощадную борьбу с фашистской агентурой, которая должна была по замыслу врагов, открыть двери перед иноземным вторжением. Троцкистско-зиновьевская шайка фашистских наймитов была уничтожена. Результаты этой борьбы с врагами народа сказались в дни Великой Отечественной войны. Немецко-фашистские захватчики не нашли в нашей стране предателей, на которых они могли бы опереться. Это облегчило нам победу над гитлеровскими оккупантами.

«...Мы, большевики,—заявил Сергей Миронович,—вообще говоря, народ, который умеет бороться, не щадя своей жизни» Эти пламенные слова нашли яркое подтверждение в годы Отечественной войны в подвигах советских людей на фронте и в тылу. Эти слова метко определяют и незабываемый образ самого товарища Кирова.

Вся жизнь его была отдана служению родному народу. С юных лет начал он революционную работу, полную опасностей, борьбы и лишений. 1905-й год застаёт его в Томске, а затем на Сибирской железной дороге. Здесь он выступает как пламенный трибун, агитатор партии и организатор боевых рабочих дружин. Тюрмы и ссылки стали «университетами» Кирова. К историческим дням 1917 года он пришел уже закаленным революционером, признанным вожаком и руководителем масс. Он — во главе большевиков Владикавказа. В октябре, как представитель трудящихся Северного Кавказа, Сергей Миронович участвует на историческом втором Всероссийском съезде Советов,



С. М. КИРОВ.

провозгласившем устами Ленина переход власти к советам.

Борьба народов Северного Кавказа за свою свободу, за советскую власть в годы гражданской войны неразрывно связана с именем Кирова. Особенно славной страницей его жизни явились годы пребывания в Астрахани. Здесь, на берегу Каспия, был один из важнейших участков обороны молодой советской республики против контрреволюции и интервенции. В эти дни С. М. Киров произнес знаменитые слова: «Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским». Под его руководством здесь сколачивались и крепили полки Красной Армии. Под его руководством они отбили натиск сильнейших врагов и, перейдя в наступление, начали освобождение Баку и всего Кавказа и Закавказья. Этой большевистской энергией, этой кировской верой и волей к победе вдохновлялись в наши дни и мужественные защитники Севастополя и Одессы, Сталинграда и Северного Кавказа.

Многие города и области нашей Родины с благодарностью хранят память о деятельности Кирова в годы социалистического строительства. В их числе

—город нефти Баку. Но особенно много сделал Сергей Миронович для великого города Ленина. В Ленинграде прошли последние годы жизни товарища Кирова. Здесь под его руководством после XIV съезда партии развернулась работа по реконструкции Ленинградских заводов и фабрик и созданию новых отраслей промышленности. Здесь же был нанесен решительный удар по изменникам партии, банде троцкистско-зиновьевских мерзавцев. Под руководством товарища Кирова Ленинград стал той могучей крепостью большевизма, тем нерушимым передовым постом нашей страны на берегах Балтики, который не смогли взять обложившие его со всех сторон немецко-фашистские полчища.

В дни Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками советские люди с особенной любовью вспоминают о пламенном большевике, верном сыне народа С. М. Кирове. Его светлый образ вечно будет жить в наших сердцах. Всей своей жизнью, борьбой и работой Киров учит советских людей любви к Родине, беззаветному служению ей, стойкости, выдержке, непреклонной настойчивости в достижении цели.

Б. Леонтьев.

САРАЙ ДЛЯ ХРАНЕНИЯ СЕЛЬХОЗМАШИН

Ивановский колхоз (председатель тов. Елизаров) построил новый сарай для хранения сельскохозяйственных машин и орудий. Весь инвентарь и машины — ком-

байн с хедером, молотилки, два трактора, культиватор, сеялки и другие — свежены и поставлены в сарай.

А. Матвеева.

ПОДГОТОВКА КОЛХОЗНЫХ КАДРОВ

При Сергачской районной колхозной школе начали работу годичные курсы колхозных агротехников, плодоовощеводов, техников-животноводов и ветфельдшеров.

Реннов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Решения, принятые в Тегеране на историческом совещании руководителей трех Великих демократических держав о нанесении совместных сокрушительных ударов по фашистской Германии, твердо проводятся в жизнь. Товарищ Сталин, подчеркнув это в своем докладе 6-го ноября, указал, что блестящая реализация решений Тегеранской конференции представляет один из ярких показателей упрочения фронта противогитлеровской коалиции. Таким образом, полностью провалились расчеты фашистских разбойников на то, что между Советским Союзом, с одной стороны, и США и Великобританией — с другой, возникнут разногласия и что 2-го фронта в Европе не будет.

Сейчас, год спустя после Тегеранской конференции, обстановка в корне изменилась. Гитлеровцы выжили из пределов СССР. На западе от немецких захватчиков освобождена почти вся Франция, Бельгия, Люксембург и значительная часть Голландии.

Красная Армия и армии союзников вторглись в пределы Германии. Они разбили гитлеровский блок и все теснее сжимают тиски, в которых мечется фашистский зверь. После того как с Германией порвали Румыния, Болгария и Финляндия, Красная Армия теперь добывает последнего участника этого блока — Венгрию. Наши войска глубоко продвинулись на запад и ныне ведут бои на подступах к Будапешту. Три дня назад советскими войсками взят важный железнодорожный узел, город Хатван, открывающий путь к венгерской столице с востока. В Чехословакии части Красной Армии освободили за истекшую неделю десятки населенных пунктов и за-

хватили много узлов вражеской обороны.

Патриоты Греции с помощью союзников очистили юг Балканского полуострова от немецких оккупантов. При могучей поддержке Красной Армии и во взаимодействии с Болгарскими войсками народно-освободительная армия Югославии гонит и истребляет гитлеровских захватчиков. Как заявил недавно маршал Тито, близится день полного освобождения Югославии.

Шесть союзных армий сейчас наступают на западном фронте, от Голландии до швейцарской границы. На севере они пробирают себе путь в Рейнскую и Рурскую промышленные области. В центре фронта союзные войска подходят к границам Саарского угольного района. На юге, в Эльзас—Лотарингии, они уже вышли на реку Рейн, выбив немцев из городов Мюлуз и Страсбург.

Сообщения, поступающие из Германии, говорят о растущем напряжении в стране. На транспорте из-за разрушений царит полное расстройство. Поезда и станции переполнены беженцами из прифронтовых районов. Жизнь в Кельне и других городах западной Германии, подвергающихся непрерывной бомбардировке с воздуха, замерла. В Берлине распространяются антигитлеровские листовки. Германская печать требует поднятия распатанной дисциплины. Она призывает солдат «не слушать», «не читать», «не замечать» ничего, что происходит вокруг. Однако, эти призывы не спасут гитлеровскую Германию от близящейся катастрофы. Советский народ вместе с народами других свободлюбивых держав приложит все усилия, чтобы разгромить врага.

Л. Волинский.

ПОМОГАТЬ КОМСОМОЛЬЦАМ В УЧЕБЕ

Повышение идейно-политического уровня — неотложная задача каждого комсомольца. В первичной комсомольской организации Толбинского колхоза им. Сталина 10 человек. Большинство из них руководящие работники колхоза и сельсовета.

—Мы бы хотели изучать книгу тов. Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза», — говорит секретарь организации тов. Балдаева, — но самостоятельно не справимся. А партийная организация не помогает. Такую же претензию предъяв-

ляют к секретарю территориальной парторганизации тов. Котову комсомольцы из колхоза «Память Пушкина». Там проведено несколько занятий кружка по изучению книги тов. Сталина и на этом дело учебы остановилось.

Партийная организация не должна упускать из поля зрения политический рост комсомольцев, должна руководить их учебой, помогать. Ведь комсомол — резерв, ближайший помощник партийной организации. И этот резерв должен быть грамотным, политически подготовленным.

Ответственный редактор Н. КУЛЕМИНА.

Объявление.

На основании распоряжения Наркомфина СССР все организации и предприятия обязаны до 1-го декабря сего года перечислить в Госбанк всю причитающуюся компенсацию за неиспользованный отпуск рабочих и служащих за 1944 год.

РАЙФО.

Объявление.

Пропала лошадь, мерин, масти светлогнедой, все 4 ноги выше шетки белые, рожден 1923 г. Знающих о его местонахождении просим сообщить правлению Кучинского колхоза «Серп и Молот» Сергач, улица Кучино.

Правление.

Объявление.

Сергачской базе «Маслопром» срочно требуется бухгалтер. Управляющий.

Считать недействительной

похищенную круглую печать Мигинского колхоза «Новый путь»

ПРАВЛЕНИЕ.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ

кабинет редактора 46
типография 47

Подписная плата
65 коп. в месяц